

自民党宣布退出

德国组阁谈判失败

11月20日,联盟党领导人默克尔(右)在柏林召开的新闻发布会上讲话。默克尔对自民党退出组阁谈判表示遗憾。据德国媒体19日报道,德国自由民主党当天宣布退出正在进行的组阁谈判。德新社认为,根据自民党的表态,本次组阁谈判失败。自民党发言人尼尔斯·德罗斯特19日晚在柏林表示,自民党退出当前由德国议会第一大党联盟党所主导的,自民党和德国绿党参与的组阁谈判。 □新华社发



德国组阁谈判缘何陷入僵局

□中国现代国际关系研究院欧洲所 李超

按照德国官方公布的日程,11月16日,拟组成新政府的联盟党、自民党、绿党三党应当结束试探性谈判,决定是否开启正式组阁进程。然而16日经过长达15小时的马拉松式对话,三党仍没有找到妥协的关键,试探性接触被延长到19日。直至19日深夜,谈判依然没有进展,自民党愤而离席,宣布接触性谈判破裂。本届联邦议会选举于9月24日举行,至今已过去近2个月,却仍然看不到新政府的影子。联盟党虽蝉联议会第一大党,获得了优先组阁权,但默克尔难言喜悦,甚至可以说“虽胜犹败”。联盟党支持率由4年前的41.7%骤降至32.9%,这一惨淡的战绩从一开始就注定了组阁过程将“道阻且长”。

本月初,自民党在选举中表现不佳,在议会中沦为“小党”,其支持率从4年前的41.7%降至32.9%。自民党在组阁谈判中,一直扮演着“搅局者”的角色。自民党常常遭遇“成绩都归默克尔,失误都归自己”的窘境;另一方面,两党政策趋同,选民只要支持默克尔就可以了,于是自民党选票不断被联盟党瓜分。上述两条令自民党高层十分恼火,因而大选过后自民党下定决心充分反对党,准备利用未来四年重新巩固选民基础。于是“牙买加联盟”成了唯一选择。

认为这既不现实,也有损德国经济。自民党更关心财税和劳工问题,在国内主张较大规模减税,加强劳动力市场灵活性,在欧洲层面反对法国总统马克龙的一体化倡议,主要是反对统一欧元区预算,反对债务共担。相比而言,绿党主张提高最低工资标准,限制工作时间,反对减税;联盟党则出于推动一体化的考虑,在欧洲政策上较自民党更为积极。设置难民接纳上限是基社盟的一贯主张,此前基社盟做了一些妥协,两党商定每年接收20万难民,并提高难民进入德国的门槛,但绿党坚决反对设置上限,还要求允许难民亲属来德国团聚。

组阁谈判有不断拉长的趋势,2005年长达65天,2013年创下纪录的86天,乐观估计,今年也要圣诞节后才能完成谈判。组阁久拖不决,除有损政府施政效率外,更严重负面影响也显现出来。德国一向被视为欧盟的“稳定锚”,但新政府“难产”表明其内部裂痕增加,政党“碎片化”趋势加重,德国国际形象大打折扣。默克尔的权威也将受损,需要作出更多妥协来满足“小伙伴”的要求,未来掌控政府的能力下降。同时,德国是欧盟“领头羊”,诸多关乎一体化发展的重大问题都有待德国参与决断。马克龙已经发出了雄心勃勃的倡议,德国如何回应,如何塑造未来的“德法轴心”,牵动着欧盟各国的心。鉴于此,外界纷纷呼吁各党派放弃党派之争,从大局出发,尽早组成政府。

穆加贝发表电视讲话不言辞职

此前已被解除民盟主席兼第一书记职务



11月19日,在津巴布韦哈拉雷,津巴布韦总统穆加贝发表电视讲话。津巴布韦总统穆加贝19日晚在总统府发表电视讲话,对军方的军事行动表示理解,说自己将主持下月召开的执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线(民盟)全国代表大会并在会上解决党内矛盾。民盟19日下午举行中央特别会议,解除了津总统穆加贝的民盟主席兼第一书记职务,并要求他于20日中午前辞去总统职务,否则将通过议会启动弹劾程序。 □新华社发

津巴布韦总统罗伯特·穆加贝19日晚发表电视讲话,并未如外界预料的那样宣布辞职,但对军方采取的行动表示“理解”。

只字未提辞职

穆加贝在讲话中只字未提外界关心的辞职话题,反而暗示他至少在总统位置上待到下月中旬。他说,执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线全国代表大会“定于几周后举行”,“我将主持会议进程,不允许任何破坏它的行为”。

就在穆加贝讲话前几个小时,执政党举行中央特别会议,决定解除穆加贝的党主席兼第一书记职务,由两周前被他解职的副总统埃默森·姆南加古瓦接任。

对军方表示“理解”

对于军方采取的行动,穆加贝说理解“他们

的担忧”,它是因军方对执政党内部和国家事态的关切所发起的。“作为津巴布韦总统和军队总司令,我相信这些关切是出于爱国情怀,以及对国家稳定和人民福祉的关心。”

他认为,军方自此之后一直表现得礼貌、恭敬。“我们必须学会宽恕,解决实际或感觉存在的矛盾,穆加贝呼吁团结一致,和谐友爱。穆加贝说:“代际之间显现的矛盾必须得到控制。”

不确定性增加

此次政局动荡也使得津巴布韦的政治版图发生变化,给未来的津巴布韦政局带来了不确定性。此次事件造成的民盟内部分裂会削弱民盟的优势。

同时,民盟还面临接班人的问题。姆南加古瓦今年已经75岁,年龄大了,无法长期领导民盟,这意味着民盟仍要选出新的接班人。

从反对党方面看,此次政治动荡也给了反对党新的机会。执政党内部纷争可能会给反对党更多参与政治的机会,甚至在政府中给反对党一些席位。(综合新华社消息)

专家观点

虽拒辞职

但局势发展恐难如其愿

中国社科院西亚非洲研究所助理研究员沈晓雷:其现实在局势已经相对明朗,执政党要求穆加贝于当地时间20日中午前辞去总统职务,否则将通过议会启动弹劾程序,可以说,这是大势所趋,局面反转的可能性已经不大。

从各方面信息看,姆南加古瓦相对来说属于“改革派”,在本土化政策方面要温和一些,他如果上台,预计在本土化政策、投资和吸引外资等方面会有一定动作。姆南加古瓦释放出的信号还是想成立一个平稳的过渡政府,避免国家内乱动荡。

对于中津关系,从继承者的角度来说,肯定是希望维护社会稳定、发展经济,因此会继续发展与中国的关系。短期来看,津过渡政府的内部调整,包括各部门人事变动和调任,可能会给津中企带来一个“调适期”。(据新华社电)



环球论坛

中方坚决反对

印度领导人到争议区活动

新华社北京11月20日电 外交部发言人陆慷20日说,中方坚决反对印度领导人到争议区活动,希望印方维护双边关系大局,不要采取使边界问题复杂化的举动。

陆慷说,中方在中印边界问题上的立场是一贯和明确的。中国政府从不承认所谓的“阿鲁纳恰尔邦”。中印双方正在通过谈判协商解决两国边界问题,寻求公平合理和双方都能接受的解决方案。在边界问题解决之前,双方应共同维护边境地区的和平与安宁。中方坚决反对印度领导人到争议区活动。当前中印关系正处于发展的重要时刻,希望印方与中方相向而行,维护双边关系大局,不要采取使边界问题复杂化的举动,为边界谈判和两国关系的健康稳定发展创造有利条件。

中方提出

建设中缅经济走廊设想

新华社内比都11月20日电 11月19日,正在缅甸访问的外交部长王毅对记者表示,中方愿根据缅甸国家发展规划和实际需要,与缅方共同探讨建设北起中国云南,经中缅边境南下至曼德勒,然后再分别向东延伸到仰光新城、向西延伸到皎漂经济特区的“人字型”中缅经济走廊,形成三端支撑、三足鼎立的大合作格局。这将有助于沿线重大项目相互联接,相互促进,形成集成效应,也有助于推进缅甸各地实现更加均衡的发展。

缅甸一直积极支持并参与“一带一路”建设,中缅两国优势互补,合作潜力巨大。中缅经济走廊有望为中缅共建“一带一路”开辟新的前景。据了解,中缅双方专家和有关部门将就设想开展科学、具体的探讨,力争形成切实可行的合作规划。

回国前

哈里里还要去趟埃及

据新华社电 黎巴嫩总理府和执政联盟人士19日说,本月初在沙特阿拉伯宣布辞职的总理萨阿德·哈里里在从法国回国前将先前往埃及,会晤埃及总统阿卜杜勒·法塔赫·塞西。

哈里里前一天飞抵法国首都巴黎,同法国总统埃马纽埃尔·马克龙会晤。他稍后告诉媒体记者,自己将于22日前返回黎巴嫩首都贝鲁特,参加独立日庆典,并面见总统米歇尔·奥恩。

按照黎巴嫩总理府的说法,哈里里将于21日前往埃及。而哈里里领导的“未来阵线”一名高级成员向路透社透露,哈里里定于20日前往埃及。本月4日,哈里里访问沙特期间突然宣布辞职,指认伊朗及其“羽翼”黎巴嫩真主党干涉阿拉伯国家内政,同时暗示自己遭到暗杀威胁。

试图翻越白宫安全围栏

一嫌疑人被捕

据新华社电 美国负责白宫安保的特工处19日说,一名嫌疑人因当天早晨试图翻过白宫外一道安全围栏,被当场逮捕。

特工处当天上午在社交网站上发帖说,事发地点位于白宫北面沿宾夕法尼亚大道一侧,一名嫌疑人试图翻过作为路障使用的一排金属自行车停放架,闯入白宫。

特勤局没有说明此人性别,也未提供更多细节。事发时,总统特朗普正在白宫内。

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:lujun@dzw.com

羊走过的路,也是人走过的路——

春牧场

□ 李娟

25 然而这一天的傍晚一点也不安宁。我们还在搭毡房的时候,有一个老头儿大老远就叫嚷着冲过来,在妈妈面前指东指西,嚷嚷个不停,非常激动,也不知为什么。那时斯马胡力不在,为搭新羊圈,小伙子不时地骑马进入森林,拖出一些小倒木和大树枝,然后沿着驻地山脚下的石壁打下桩子,横起围栏,圈了一小块可挡雨的空地。一直忙到天黑。

妈妈一个人,不愿和他单独吵架,只是冷着脸一声不吭。后来他终于走了,走出很远还不时地回头叫骂。等他完全消失后,妈妈换下脏衣服,戴上头巾,远远地走进了南面的森林。可能是去爷爷家商量此事。我一个人在空毡房里拆包裹,收拾房间,等待大家回来。

我们选定搭毡房的地方原先可能是一处老羊圈,地上糊着一层厚厚的羊粪。妈妈铲了半天,似乎越铲越多。干脆把已经铲起的羊粪蛋又摊开拍平,再从外面铲几锨沙土,在上面薄薄盖了一层,就直接铺上花毡。此后一个月,我们就在上面吃饭睡觉。想一想,干粪蛋儿才不脏呢,羊只吃草,肠胃清洁;人的才脏,人什么都吃。

后来才知道,此处正是那个老头儿家的老羊圈。他说我们占了地方,他的羊

就没地方待了。我问妈妈:“他家在哪儿?附近怎么看不到毡房啊?”妈妈说:“在山那边。”我很奇怪:“那要这个羊圈有什么用?离家那么远。”斯马胡力说:“他的脑袋是水嘛。”卡西说:“以前他在这里,后来就搬到了那边。羊圈也搬过去了。”我说:“那他要两个羊圈干什么?”斯马胡力说:“他家羊多嘛。”

就在这天夜里,太阳落山很久了,天马上快要黑透时,羊圈才勉强建成。我们正在紧张地分开大小羊,赶羊羔入圈的时候,班班突然叫了起来。毡房那边手电筒光柱乱晃,有人粗暴地找上门来。恍惚间听出还是黄昏时那个老头儿,以及另外一个不认识的中年人。

仍然是为驻地的事,双方争辩了没几句就吵了起来。那个中年人说着说着,突然撑着栏杆跃进我家羊圈,近距离指着斯马胡力斥责。斯马胡力立刻扑上去和他扭打成一团。

我们三个女人赶紧丢下羊,跑去拉架。斯马胡力两天来一直没休息好,又那么操劳,好不容易停下来,却有人上门找事,顿时肝火大旺,一副惹不起的模样。那一架打得真够劲儿,几公里外的狗都跟着叫了起来。卡西号啕大哭,边哭边激烈地指责对方。妈妈也哭

了起来,冲上去拉架,说:“够了!够了!……”拼命保护自己的儿子。我也上去拉架,使劲儿地掰他俩互相揪拽的手指,差点儿也被拽倒。我看到其中一人的手上血淋淋的。还好,他们看我一个外人也掺和了进来,倒是都松开了手。然后那个老头儿过来拉着那男人走了。

事情明明算完了,可斯马胡力还是意气难平。他默默地又干了几分钟后,突然把手里的木头一扔,跳出羊圈,消失在北面的黑暗中。妈妈和卡西都没能拦住。我们无奈,虽然担忧,但又不能丢下羊群不管,只好打着手电筒勉力驱赶,个个心神不宁。最后只圈了一半的羊羔就草草结束,绑上了圈门。

斯马胡力很晚才回来。脸也青了,嘴角也破了,衣服袖子也给扯下来一大截。不过肝火倒是疏泄得干干净净,第二天一整天都温和又安静,几天以来第一次看到他如此心平气和。

扯破的衣服由我来补。妈妈提供的针跟牙签一样粗。我说:“线呢?”她取下头上的羊毛头巾,从巾子边缘扯出一缕细毛线给我。我穿针引线,边补边说:“打架真好啊,脸被打得漂漂亮亮的——啧啧,漂亮的斯马胡力!”

他愉快地说:“那老头儿更漂亮!他的鼻子嘛,没有了!”

29 一般医院的停诊信息都会在“新闻公告”中展示,有的医院在“患者服务”中有“停诊消息”。

如果你是个聪明人,就会发现停诊信息跟国家法定节假日密切相关,基本上在重要的国家法定节假日前,停诊信息都会展示出来。当然,像“周末”“寒假”“暑假”这样受学生们喜爱的假日,医生们自从拿了执业证之后就不曾错过,但是“春节”这样隆重的节日,却是专家们的假日,小大夫们的忙日。

所以,如果想挂专家号最好别赶着逢年过节,专家们都会回各家,各找各妈了。如果着急挂号,除了急诊、重症,只能拖过这几天,等到专家们回归之时。如果你看了“停诊信息”,发现自己想要挂的大夫还在坚持上班,那么,剩下的,就是抢号。至于怎么抢呢,一句话,抢火车票怎么抢,挂号就怎么挂。要想排上号,三大方法必须掌握。

大道之一:电子设备。现在火车票可以网上购票,方便快捷,可是挂号排号就相当于买春运的火车票,要想买到,还需要动点脑子。春运的火车票有提前放票的规定,尤其是学生票,往往可以提前两个月买到。而预约挂号,也有提前放票的传统,常见的医院官网挂号、医院官方微信公众号预约、银医卡银行网点及网银预

北漂90后小医生远程指导妈妈就医——

不就是看个病吗

□ 赵雅楠

约、社区预约、医院内的自助挂号机,各种挂号的APP以及医院自己出的APP,支付宝等都会提前开放一周左右的号源,而114电话挂号一般会提前14天。

但是,即使这样,你也常常预约不上。如果说春运的火车票抢票要讲究天时地利人和,那么抢专家号的时候,“天时”是其中比较重要的因素。就像火车票抢票,不是一股脑儿把全部的票都放出来,而是赶着整点、半点放票。这样你只要在整点、半点的时候守候在12306前,时时刷新,步步跟进,基本就能刷到票,而要想知道医院各个途径的具体放票时间,如何在挂号员那儿问清时间点,真是八仙过海,要各显神通了。

比如第四军医大附属的西京医院,就会在官网上告诉大家“每天下午4点放号,7天内预约专家号”;协和医院也会在公告上写出114挂号,是每周一放出下周周一至周五的号源,每天下午3点就不允许再挂第二天的号了,但会用其他途径滚动释放剩余号源;中日友好医院还会在官网上告知群众,周一到周五每天放号200个。

如果知道时辰还挂不到号,有种刷票软件的做法,我们倒是可以学习学习。它不仅仅时时刷新,还能做出一些智能的建议。就拿从西安到北京的硬卧为例,买不到硬卧,软件会建议你买硬座;买不到硬座,软件会建议你缩短购票区间或者拉长

购票区间,也就是说买西安到石家庄的,然后继续坐着不下,直到北京再补票,或者买宝鸡到北京的区长区间,再买一趟从西安出发的最近的车(权当站票用了)。

其实挂号跟它一个道理。我们挂不到专家号,可以挂普通号,这就相当于从硬卧变到了硬座,能解决的是你急于治病的问题。挂不到你想挂的医生,还可以曲线救国,就跟火车票拉长区间的做法一样。比如,我们想挂肝胆外科,但不巧,肝胆外科没号了,我们可以挂它的源头——普外科,因为肝胆外科是从普外科分出去的一个科室。普外科相当于树根,肝胆外科相当于树枝,本质上就是树根和树枝的关系。类似的还有,男科挂不上的就挂泌尿外科,手外关节外挂不上的还可以挂骨科。

当然,需要复诊的还可以通过“门诊医生工作站”进行预约,或者在出院之前由相应的医生进行预约。

如果“天时”你已掌握,那么剩下的“地利”也是很重要的因素。当你成功预约到了号,也要考虑你的“地利”因素,因为有的预约途径会要求你提前半小时取号,你要是没赶着这个时间取号,就会被视为“爽约”。“爽约”两次可是要进医院黑名单的,背负着不诚信的形象,以后再想预约可就难了。

最后一个,就是“人和”。至于如何“人和”,来看挂号第二条路:窗口挂号。